

方麒麟種票罪不成立 讚法庭公正

香港文匯報訊(記者 杜法祖)方麒麟涉嫌在去年11月區議會選舉「種票」，東區法院裁判官杜浩成表示，方雖為香港永久居民但長居廣州，向來依靠秘書的本地住址為其私人通訊地址，因此他可能錯誤相信用此地址登記投票並無問題，未能證明其動機屬明知故犯，裁定他選舉舞弊罪不成立。方當庭釋放後表示：「我相信法庭是公正的。」

控方證據不足 當庭釋放

控罪指，49歲的方麒麟在去年11月區議會樂康選區選舉中，向選舉事務主任提供達關鍵程度的虛假或誤導性資料，即虛報其唯一或主要居所，並在選舉中投票，違反

《選舉(舞弊及非法行為)條例》第十六(1)(b)(i)條例。

裁判官昨日在裁決時指，被告於廣州出生，1982年來港，其後成為香港永久居民，擁有法定投票權。然而，自2003年起被告因生意轉差，賣出半山旭道寓所，舉家移居廣州，打算專注內地業務，並以香港公司秘書李玉兒位於柴灣山翠苑翠環閣的住址，作為他唯一或主要通訊地址，以處理本地私人事務，包括用作申請銀行戶口及填寫其他表格。

裁判官續稱，方在審訊中自稱，以為只要是香港永久居民就可投票，所以沒有細閱選民登記申請表便簽署，也從沒影響下屬的投票意向；而案例顯示，犯案人不能用「對

法律無知」(ignorance of law)為辯護理由，但如果是「錯誤相信擁有法定權利」(mistakenly believe about the legal right)，則可獲疑點利益，因此認為控方舉證不足，裁定方罪名不成立。

全家用秘書住址登記做選民

祖籍汕頭潮州的方麒麟曾任東華三院總理，現為廣州市政協委員，是華洋集團股份有限公司董事兼股東，主要業務在內地銷售進口液化石油氣。據知他本人、妻子及負笈倫敦大學的長女，均利用公司秘書住址登記做選民，其餘2女兒則未滿18歲不符選民資格，而最終只有他一人投票。



方麒麟當庭獲釋後表示「法庭是公正的」。

私院批地無王管 政府擬檢討

高永文：97前地契續約 順利過渡無增回饋條款

香港文匯報訊(記者 文森)審計報告揭示政府對私家醫院土地使用及廉價病床無嚴格規管，引發社會一輪討論。食物及衛生局局長高永文昨日在立法會帳目委員會上回應議員提問時解釋，部分醫院的地契在1997年前續約時，因應順利過渡的原則，未有新增回饋市民的條款，未來會因應私家醫院不同批地模式，檢視制度，衛生署亦會加強巡查。

立法會帳委會展開公開聆訊

立法會政府帳目委員會昨日就私家醫院批地展開公開聆訊，議員質疑當局早於1957年已經訂明，若以免地價或低地價批地予私家醫院，要加入提供廉價病床和利潤投資在醫院的條款，但審計報告發現5間醫院的地契未有加入要求醫院提供免費、低價病床等令市民受惠的條款，衛生署亦未有監管地契的執行情況，認為食物及衛生局和發展局都要負責。

發展局局長陳茂波指由於遺失了部分文件，未能解釋原因。他續說，現行的私家醫院批地制度，由

食衛局制定政策目標，再由地政總署執行，承認兩個部門日後合作有改善空間。

聖德肋撒平床使用率低挨批

高永文解釋，個別私家醫院批地在續約時沒有加入有關條款，是因為當時政府考慮到97過渡安排，當時的醫院事務署因為在1997年前，根據中英聯合聲明精神，土地要續約到2047年，除非有特別原因，否則未能加入條款。

他同意日後制定私家醫院批地政策要加入的新條件，要得到行政會議授權，當局會以行政手段確保現有的地契條款得以落實。

目前，每間私家醫院的批地條款不同，其中聖德肋撒醫院須提供20%供廉價病床，但被指使用率偏低。根據醫院向衛生署提交的報告，該院廉價病床使用率在2008年至2011年間，介乎1%至45%，遠低於醫院整體近乎100%的使用率。有專科醫生指去年曾替病人預約廉價病床做腸鏡檢查，被院方以床滿為由拒絕；另外有前保險經紀在為客人預約白內障手術時，亦遇上同樣情況。

醫院管理層昨日在回覆傳媒查詢時指，低收費病床只適用於做檢查的病人，因為地契列明不可讓長期病患者使用，以增加病床流轉。他們指出有發信予醫生，解釋哪些情況可以用低收費病床。

馬頭圍封3線 首工作日暢順



馬頭圍道部分路段被劃為全日或部分時段禁止上落客。 羅繼盛攝



由本月2日開始，土瓜灣部分巴士和專線小巴站被臨時取消或遷移。 羅繼盛攝



港鐵安排「關懷大使」指示市民新站位置和派發單張。 羅繼盛攝



前往灣仔的張小姐昨日提早10多分鐘出門。 羅繼盛攝

香港文匯報訊(記者 羅繼盛)為配合港鐵沙中線工程，介乎浙江街至上鄉道的一段馬頭圍道前日起實施首階段臨時交通管理措施，行車線由6條縮減至3條，為期1年。昨日是措施實行後首個工作天，不少市民提早出門，港鐵亦安排人員在場指示，現場私家車流量明顯較平日少，交通大致暢順。在昨日傍晚下班的繁忙時間，交通亦大致暢順。

不少市民因應措施，昨日提早出門。鄭先生表示，早前於信箱收到有關交通措施的通知，因為怕今日會塞車，特別預早1小時出門，但現場交通情況與平時差不多。前往灣仔的張小姐昨日也提早10多分鐘出門，她稱巴士站有不少人員協助，對安排感到滿意。

站頭報販指生意跌10%

但亦有部分市民不清楚巴士站新安排，一向搭巴士往尖沙咀的鄭小姐，過往可在土瓜灣街市上車，但她昨日經在場人員指示後，才知道有關巴士站臨時取消，需步行5分鐘至浙江街遊樂場站。她稱雖然早前曾收到通告，但仍不太明白內容。過去巴士站位置離住處僅5分鐘步距，以後或提早10分鐘至15分鐘出門。

措施亦影響商舖生意，在土瓜灣街市外經營報攤的李先生表示，由於有多條路線不停靠附近巴士站，昨晨生意較平日下跌10%，「少佢人嚟買煙同水，報紙亦比平日少賣30

份至50份)。另外，馬頭圍道有關路段的南行線被劃為全日禁止上落客，北行線則早上7時至深夜12時禁止上落客。現場有交通警員監察現場交通情況，早上有的士和小巴分別因在巴士站和「雙黃線」上落客，各被票控罰款320元。

運署：前期交通流量未穩定

運輸署發言人昨日表示，馬頭圍道在首個工作日的交通大致正常，當局會繼續密切留意馬頭圍道的交通情況。如有需要，當局會適時作出調整，以減低改道對市民的影響。署方又提醒市民，措施實施前期，交通流量尚未穩定，需更長時間觀察，呼籲駕駛者前往東九龍時，盡量使用經浙江街轉入背背壘道路段，作為替代路線。港鐵發言人則指，港鐵已於現場安排了約40名「關懷大使」，在場協助市民了解新交通安排。有關人員將於未來4年，共3個階段交通措施中提供服務，但人手會按情況有所調整。

巴士派人指示 港鐵大使站崗

由12月2日開始，土瓜灣介乎浙江街至上鄉道的一段馬頭圍道，來回共6條行車線改為單線北行和雙線南行，部分巴士和專線小巴站被臨時取消或遷移。昨日是措施實行後首個工作天，上午雖下過雨，路面較濕滑，但交通大致暢順。途經受影響路段的巴士車廂和站牌都張貼新巴士站位置的地圖，巴士公司有派出職員監察路面情況和指示巴士靠站。港鐵亦安排「關懷大使」於多個巴士站和行人過路處站崗，指示市民新站位置和派

課室爭位血戰 2中二生被捕

香港文匯報訊(記者 杜法祖)新蒲崗天主教伍華中學昨晨發生學生打架事件，2名中二男生在課室內因座位問題起爭執，初則口角繼而推撞動武，其中一人涉以鎖匙將對方頭部擊傷流血，警方接報到場將2名涉案學生拘捕，事件列作「襲擊致造成實際身體傷害」處理，由黃大仙警區刑事調查1隊跟進調查。

事發昨晨9時26分，現場消息稱，當時2名男生在課室內因座位問題起爭執，其間雙方推撞，郭更向對方叉頭，之後有人涉用一串鎖匙拍向郭後腦反擊，致郭受傷流血，老師見有人受傷於是報警。警方到場調查後，將涉案2名男生拘捕，並將頭部受傷的郭送院治理，而葉亦報稱頸部受傷，但毋須送院。

生並無積怨，事件相信不涉「黑學生」或校園欺凌問題，估計只是一時衝動造成，校方會派社工接觸2名學生及家長提供支援輔導。他希望警方將事件交回校方處理，至於2名學生的處分問題，會留待稍後才決定。

天主教伍華中學於1965年創立，目前有逾千名學生，資料顯示，前立法會議會李華明、資深傳媒人吳志森等皆為該校校友。



被同學用鎖匙擊傷後腦的中二男生送院治理。

鎖匙拍同窗後腦致流血

天主教伍華中學位於彩虹道5號，被捕2名男生分別姓郭及姓葉，同為13歲，據悉同為中二學生，郭涉嫌「襲擊」，而葉則涉「襲擊致造成實際身體傷害」，同被拘捕帶署查

校方稱不涉「黑生」及欺凌

天主教伍華中學校長劉柏齡表示，事發時該班中二生正準備上第一節的中文課，學生的座位均已編排好，不知是否有人亂坐肇事，詳情有待了解。劉校長稱，2名涉案學

首10月酒駕傷亡 按年增兩成

香港文匯報訊(記者 郭兆東)警方打擊藥後駕駛新措施起警惕成效，自今年3月修例後至10月底期間，共拘捕35名藥駕司機，其中11人更被落案檢控。警方昨日公布今年首10個月交通意外數字，被捕的酒駕司機雖按年減少7%至791人，惟酒駕造成的傷亡按年增加20%至116人。同時，涉及單車意外的宗數及傳票，分別按年增加13%及43%，同時傷亡人數亦按年增加14%至2,054宗，情況令人關注。

拘46藥駕司機 11人落案檢控

警方為保持道路安全致力打擊藥後駕駛，於今年3月中引入對6種主要毒品，如K仔、冰及可卡因等採取「零容忍」態度的《2011年道路交通(修訂)條例》，成功減少藥駕個案。在昨日公布的今年首10個月交通意外數字中，警方共拘捕46名涉及藥駕司機，包括35名新例實施後被捕的人士，當中更有11人因藥駕導致交通意外被落案檢控。

交通總部高級警司李國忠表示，自新例實施以來，警方已為藥駕司機進行22次「損害測試」，當中有21名司機因未能通過

測試，須提供血液或尿液樣本作化驗，結果顯示部分人士於駕駛前有服藥。

李國忠強調，雖然藥駕問題仍在，但被捕司機人數自2009年至2010年期間，急升逾七倍至84人後，已於2011年回落至51人並持續下跌，反映警方的新措施對近年上升的藥駕個案，已起警惕成效；同時，他透露警方正尋找可更有效打擊藥駕的快速口腔液，惟暫未尋得合適產品供測試。

除藥駕情況得以改善外，因酒駕被捕的人數亦下跌。李國忠指出，今年首10個月涉及酒駕的總被捕人數，按年下跌7%至791人，但因酒駕導致交通意外而被捕，及拒絕進行呼氣測試的司機人數，卻分別按年增加14%及57%。

「飲少少」個案 急升五成四

他表示，被捕司機進行呼氣測試後，發現身體酒精濃度超出運輸署第一級別指引，即每100毫升含不多於35微克的司機人數，亦按年增加54%。他認為，有關數字反映仍有不少司機抱着「飲少少無事」的駕駛心態，導致首10個月因酒駕造成的傷亡多達116人，較去年同期增加近20%，交通意外的情況不容忽視。

李國忠又指，首10個月涉及單車的意外宗數及警方發出的違例傳票，分別按年增加13%至2,180宗，及上升43%至9,804張，反映市民駕駛單車的安全意識不足，部分不但未有佩戴足夠的安全裝備，更跟車太貼易生意外。沙田區區議員龐愛蘭表示，每逢假日有不少市民到區內的單車徑消閒，惟部分單車徑路面狹窄，認為當局應優化區內單車設施，減少意外發生的機會。

警方現時有628部酒精測試儀器，當中有280部為俗稱「雙模式測試儀」的「昭格酒精測試儀6810」。 郭兆東攝



酒駕藥駕數字

酒後駕駛			
項目	2011年(首10個月)	2012年(首10個月)	百分比
總被捕人數	848	791	-7%
涉及意外被捕人數	172	196	+14%
藥後駕駛			
項目	2010年	2011年	2012年首10個月(3月實施新例後)
總被捕人數	84	51	46(35)
涉及意外被捕人數	33	20	17(11)

資料來源：香港警務處 製表：香港文匯報記者 郭兆東

性侵女童囚8年 社工申上訴失敗

香港文匯報訊(記者 杜法祖)註冊社工李國華在雲南創辦「仁愛兒童之家」，其間卻多番淫辱2名女童，早前於高院被裁定他與16歲以下少女非法性交及非禮等5罪成立，判囚8年。

他不服定罪及刑期而上訴，昨日高院頒下判詞駁回他的上訴申請。判詞指李在國內開設兒童慈善機構的目的是護幼，反而性侵犯她們，損害了香港慈善事業在內地的聲譽。

雲南辦「仁愛兒童之家」施暴

以上訴庭法官張澤祐為首的3名法官昨

日在判詞中指，上訴人李國華(50歲)認為，香港的司法機關不會對一名在香港境外犯了性罪行的人作檢控，但他身為香港永久居民卻遭到檢控，備受歧視。但法庭指香港為實踐聯合國兒童公約，立法保護兒童是責無旁貸，認為性侵犯兒童不單只在香港境內發生，有關法例須將境外的罪行視為刑事罪行，以防止他們藉往返香港逍遙法外。

就李聲稱案件被傳媒大事報導，影響陪審團判案，法庭相信原審法官在引導陪審團時，已要求他們不要考慮法庭外出現的證據。